訪京拜訪楊潔篪王光亞 與呂新華李元明分享心得

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)由外交部駐港特派 員公署和香港青年會聯合舉辦的首屆「香港大學生外 交夏令營 | 日前圓滿結束,昨日一眾營友到公署舉行 分享會,外交部駐港特派員呂新華、副特派員李元明 及香港青年會主席兼夏令營營長莊創業均有出席活

動,分享自己的感受與對香港學生的期

呂新華: 學生獲益感欣慰

呂新華於分享會致辭時表示,公署舉辦「香港大學生外交夏令 營」,是為了讓學生有更多機會去了解國家的外交工作,當中看到 不少學生都表示自己於行程上獲益良多,他也很感欣慰。他更指, 「雖然夏令營已完結,但也歡迎學生多與駐港公署聯繫,把公署當 成自己的家」,他又邀請學生參與公署未來舉辦的座談會。他表 示,今年在活動中接見港生的港澳辦主任王光亞,已答應了下年會 再與港生交流。

李元明於分享會開始時,為整個外交夏令營的旅程作簡要總結。 是次行程為期7天,學生訪京拜訪了不少重要官員,包括外交部部 長楊潔篪、國務院港澳辦主任王光亞、外交部發言人姜瑜,大談外 交經。楊潔篪與到訪學生交流,姜瑜讓港生模擬外交官回答問題, 內容包括南海問題、利比亞局勢以及釣魚島問題等,並指導學生的 外交技巧。

逛老舍茶館 張北體驗生活

除了外交部以外,參與活動的學生也到訪了不少地方,如北京著 名的王府井、老舍茶館,還去了外交學院聽了一節外交課,了解中 國的國際外交形勢。另外,學生還到訪張家口及張北草原,體驗蒙 古式的生活,又嘗試了騎馬及穿蒙古服飾,並參與了篝火晚會,行

李元明笑言:「行程中深深受到學生的活力所感染,感覺自己也 變得年輕了。」他指,在夏令營的結業禮上,學生更主動要求為大 家表演,令他覺得很感動。他勸勉港生要多了解歷史、了解國情。

營長莊創業與學生打成一片

夏令營營長莊創業於分享會上展示了多張相片,相中的他與一眾 香港的大學生打成一片。他引用呂新華啟動儀式的説話,指是次行 程是一趟「認知之旅」、「體驗之旅」及「友誼之旅」。

學生在分享會上也指,是次旅程讓他們大開眼界,看到外交官員 的風範,並且更了解國家的外交立場,對國家的歸屬感也提升不 少。其中就讀香港教育學院的羅家傑表示,在夏令營中學到不少外 交技巧,除了要慎言之外,也要有很強的應變能力。

分享會中設有頒獎環節,嘉許途中拍攝的佳作及寫出優秀分享文 章的同學。到場的頒獎嘉賓還包括中聯辦港島工作部副部長劉林, 香港島校長聯會執委黃施露茜,新華社攝影部主任黃曉勇。



■分享會上,外交部駐港特派員呂新華(前排左二)、副特派員李元明(前排左一)、中 聯辦港島工作部副部長劉林(前排左三)都專注觀看照片。 香港文匯報記者歐陽文倩 攝



享會上述説 自己在夏令 營中的收 香港文匯報

記者 歐陽文倩 攝

閩僑聯主席王亞君訪港僑聯

香港文進報訊 (記者 沈清麗) 福建省 僑聯主席王亞君和省僑聯辦公室主任 朱根娣日前到訪香港僑界社團聯會, 與該會常務副會長陳金烈,副會長陳 幼南、李碧葱、黄周娟娟等座談,交 流開展僑務工作的經驗,研究僑聯工 作新情況和新問題。

陳金烈常務副會長代表外出公務的 該會創會會長、主席陳有慶和會長余 國春向王主席一行表示熱烈的歡迎, 並對王亞君於本月中旬,在福建省僑 聯8屆4次全委會舉行的換屆選舉中,高 票當選為省僑聯第8屆主席表示祝賀。

王亞君:訪港僑聯還心願

王亞君主席對該會的熱情接待表示感 謝。她表示,這次是她擔任省僑聯主席 後,首次訪問香港,拜訪香港僑界社團 聯會是她訪港的第一場正式活動。她 説,是次拜訪港僑聯會,還了她擔任省 僑聯主席後的一個心願;香港僑胞愛國 愛港,為國家、為香港、為家鄉包括為 福建作出了許多貢獻,對此表示敬意; 此行前來與港僑聯會一起交流僑務工作 經驗,研究僑聯的新情況,探討新問 題;僑聯工作面臨新形勢、新任務,希



■港僑聯會代表接受王亞君致送紀念品。

望就如何做好新生代僑務工作以及保護 僑胞權益等方面聽取一些意見。她期望 港僑聯會與福建僑聯繼續加強聯繫,共 同為海峽西岸的經濟建設,為兩岸和平 發展作出新貢獻。

陳金烈匯報會務發展成績

陳金烈向客人介紹了該會的情況,

匯報了該會近年參與經濟事務、文化 方面,發揮僑界獨特作用,為維護香 事務以及社會事務等方面的情況,譬 如舉辦《高端經濟論壇》,宣傳推介國 家「十二五」規劃,與國務院僑辦聯 合主辦《百年辛亥‧文化中國‧四海 新英、陳燕、鄭玉蘭,會董莊永興、 同春》大型文藝演出,支持特區政府 戴方以及辦公室高級主任李淵祥、主 依法施政,與香港各界一起舉辦「紀 任嚴惠瓊主任、副主任李金林等參加 念辛亥革命100周年」大型系列活動等

港繁榮穩定和促進內地經濟社會發 展,所作出的各項成績。

常務副秘書長陳佛泉,副秘書長徐

五邑籌委賀國慶 黃英豪任主席

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 香港五邑同鄉慶祝中 華人民共和國成立62周年籌備委員會日前召開會議, 推舉全國政協委員黃英豪擔任籌委會主席團主席。籌 委會訂於9月28日假北角新都會大酒樓舉行「香港五 邑同鄉慶祝中華人民共和國成立62周年聯歡大會」, 與居港鄉親同慶新中國華誕。

李歡任副主席兼秘書長

香港五邑同鄉慶祝國慶籌委會主席黃英豪,副主席 兼秘書長李歡等出席會議,2人均表示會同心協力辦 好這次國慶活動。會上亦通過32個社團籌委及232位 席、正副秘書長及各部門正副主任名單。

今年國慶籌委會的成員有榮譽主席呂志和、梁祺 祐、劉漢銓、劉森波、關汪洲,主席團主席黃英 豪,副主席伍國泮、何深權、呂榮駒、李歡、林國 籌、周大川、區志源、陳中偉、陳振超、陳榮濂、



陳朗雲、張偉、梁煜鎏、梁世光、黃乾禧、黃志 山旅港同鄉會、台山同鄉總會、僑港海晏同鄉會、恩 堅、歐陽永、關榮健、秘書長李歡、副秘書長司徒 個人籌委名單,並推舉籌委會顧問、主席團、正副主 端、何寶營、張瑞境、梁華濟、楊德、雷灼南、趙 文合等。

> 外商公會、江門(五邑)僑聯聯誼會、僑港五邑同鄉聯 **誼會、五邑工商總會、香港四邑商工總會、香港新界** 鄉會、旅港新會沙堆同鄉會、新會七堡同鄉會、新會 四邑同鄉會、四邑會所、鶴山同鄉會、台山商會、台 古井同鄉會、新會古井達善堂共32個。

香港文匯報記者莫雪芝 攝 平工商會、僑港恩平同鄉會、恩平鄉親聯誼會、旅港 開平商會、開平同鄉會、僑港新會商會、新會同鄉 會、江門篁莊同鄉會、香港潮連同鄉會、新會司前同 籌委會的社團籌委包括香港江門同鄉會、江門五邑 鄉會、新會雙水同鄉會、新會棠下同鄉會、僑港新會 杜阮同鄉會、僑港新會大澤同鄉會、新會旅港外海同



香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 東莞常平鎮 日前在香港沙田馬會舉行一場招商推介 東莞市對外貿易經濟局局長黃冠球, 鎮委書記、鎮人大主席陳桂明,鎮長唐耀 文,中聯辦新界工作部副部長王小靈,全 國政協委員王國強,以及來自常平、本港 知名企業代表90人參加。會上,陳桂明及 唐耀文分別介紹常平鎮最新的投資環境, 望助本港企業尋找商機,從而達至雙贏。 陳桂明唐耀文分別致辭

陳桂明就常平鎮交通樞紐、產業體系、 房地產業等優勢——作出介紹,又展示常 平鎮投資環境,期望加深大眾對常平鎮的 認識和了解,達至聯絡感情、加深交往、 增進合作、共謀發展的目的。

唐耀文重點介紹常平鎮的鐵路發展。他 指出,常平鎮位於東莞東部,地處廣深經 濟走廊中段,是珠三角重要的交通樞紐, 同是京九鐵路、廣梅汕鐵路、廣深鐵路三 線的交匯點,又是全國唯一設有兩個大型 火車客運站和一個國家一類鐵路口岸的城 鎮。因經濟實力名列京九線縣市前茅,常 平素有「京九第一鎮」之譽。

唐耀文指出,去年常平生產總值達到 168.6億元,同比增長10.43%,規模以上工 業總產值296億元,增長約22%,出口總額 36億美元,增長20%,金融機構存款餘額

230億元,增長約13.8%,各項税收總額19.44億元,增 長7.18%。近年常平鎮先後榮獲「中國電子信息產業名 鎮」、「中國最佳物流名鎮」等國字號榮譽

會後,常平「小荔花」民樂團與香港東莞學校、惠 州公立小學聯合舉行「香港青少年文化交流音樂會」, 以進一步促進兩地的經貿及文化交流。

潮商青委邀各界餐敘┗ 郭亨斌副部長出席



■潮州商會青委會主任陳光明(前右四)等與郭亨斌 副部長(前排中)、各界青年團負責人合影。

香港文匯報訊 香港潮州商會青年委員會日前設宴, 邀請中聯辦協調部副部長郭亨斌,與香港各界青年聚 餐聯誼。潮青主任陳光明説,透過此次聚會活動,大 家暢談了社團及青年工作心得,商討了如何進一步加 強溝通和合作交流,收穫甚豐。

中總青委主席曾智明伉儷、百仁基金會主席施榮 忻、福建社團聯會青年委員會副主任楊華勇、香港菁 英會前主席白富鴻和現任主席洪為民俱應邀出席。

潮州商會青委會全體副主任高明東、陳德寧、林世 豪、章曼琪、黄仰芳、林月萍、林淑怡、胡炎松,首 席參事張俊勇出席活動,接待嘉賓。

百貨業商會籌賀國慶

香港文匯報訊 港九百貨業商會,日前召開全體理事 會議,即席成立港九百貨業慶祝中華人民共和國建國 62周年籌備委員會,並推選出榮譽顧問、顧問、正副 主任委員、委員、秘書。

今年百貨同業慶祝國慶活動決議如下:榮譽顧問余 國春,顧問黃定光、余鵬春;主任委員林振永;副主 任委員李燕生、邱建新、朱耿南、李自雄、曾麗瑛、 林金地、何錦泉、李振華、李兆德、劉芳、郭嘉祥、 梁勇犇、陳炯林、吳文廣、莊曉陽、羅健新。

百貨業今年慶祝國慶活動共分下列各區:香港東 區、香港中區、香港西區、九龍東、西區、荃灣葵涌 區、新界元朗、屯門區、上水區等,分別舉行慶祝國 慶活動或參加當地工商界慶祝國慶活動。

「悦」讀生活在北區收書4000本

香港文匯報訊 由北區城市健康小組、北區青年協會 及北區青年商會聯合主辦、青連Teenet協辦的「『悦』 讀生活在北區」已日前於碧湖商場圓滿結束。

是次活動非常成功,吸引大量新界北區市民參加, 當中包括小學生及其家長、青少年、成年人以及家庭 主婦和長者。整個期間共收到逾4,000本書,而當中大 部分書亦於活動中成功找到它們的新主人,而餘下的 所有書本,將全數捐贈予鮮魚行學校。

於活動期間,大會更邀請了多名知名人士分享閱讀 心得,當中包括會考0分的香港傑青呂宇俊,分享如何 透過閱讀改變人生,而著名導演及編劇高志森先生亦 與在場人士分享如何透過閱讀來增廣見聞及刺激創 作。活動不但提倡閱讀的重要性,更同時對環保作出 一分貢獻,的確是一個很有意義的活動。